云举行



影响有影响的人

### 就牙买加遭受飓风灾害

# 习近平向牙买加总督 艾伦致慰问电

新华社北京11月4日电 11月3日,国家主席 习近平就牙买加遭受飓风灾害向牙买加总督艾伦

习近平表示,惊悉牙买加遭受强烈飓风灾害, 造成人员伤亡和重大财产损失。我谨代表中国政 府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者 家属、受伤人员和灾区民众致以诚挚慰问。牙买加 是中国的战略伙伴,两国人民情谊深厚。中方愿向 牙方提供帮助,支持牙买加人民早日战胜灾害、重

同日,国务院总理李强向牙买加总理霍尔尼斯 致慰问电。

### 习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

# 推动中国"十五五"规划 同俄罗斯经济社会发展战略更好对接

新华社北京11月4日电(记者孙奕)11月4日上午,国家 主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯总理米舒斯京。

习近平指出,今年以来,中俄关系锚定更高水平、更高 质量发展目标,在风高浪急的外部环境中笃定前行。维护 好、巩固好、发展好中俄关系,是双方的战略抉择。我同普 京总统在莫斯科和北京两次会晤,就中俄关系中的战略 性、全局性问题深入交流,作出新的谋划和部署。双方要 保持密切协调,落实好我同普京总统达成的重要共识,着 眼两国和两国人民的根本利益,把中俄合作的蛋糕做好, 也为世界和平与发展作出新的更大贡献。

习近平强调,双方要稳步扩大相互投资,开展好能源 互联互通、农业、航空航天等传统领域合作;挖掘人工智 能、数字经济、绿色发展等新业态合作潜力,打造新的合作 增长点;密切人文交流,让两国社会各界更多人士参与到 中俄友好合作的事业中来。前不久,中共二十届四中全会 审议通过"十五五"规划建议,对中国未来5年经济社会发 展作出顶层设计和战略擘画。中国将全面推进中国式现 代化,坚定不移推动经济社会高质量发展,扩大高水平对 外开放。中方愿同俄方一道,推动中国"十五五"规划同俄 罗斯经济社会发展战略更好对接,不断造福两国人民。

米舒斯京转达普京总统对习近平主席的亲切问候和 良好祝愿。米舒斯京表示,祝贺中共二十届四中全会成功 举行,相信中国一定会顺利实现"十五五"规划建议确定的 目标,取得更大经济社会发展成就。两国元首今年两次会 晤,对俄中关系发展作出战略规划,巩固了俄中全面战略 协作伙伴关系。俄方愿同中方一道,落实两国元首达成的 重要共识,深化经贸、科技、能源、农业、数字经济等领域合 作,密切人文交流,加强多边协调配合,推动两国合作取得

王毅参加会见。

### 在总书记指引下奋勇争先

# 武创院的1068条来访预约

- ◎见证科技创新和产业创新融合"磁力场"
- ◎把每件事当自己的事业拼,诞生多项全国首个

### 武汉"人工智能+制造"落子

"硬核科技+产业根基"为中部工业城市转型立范本

本报今推特刊 升腾发展气场

[**T1**版—**T8**版]



2025年8月,麻省理工学院斯隆管理学院20多位研究生到访武创院。

#### 市委常委会召开会议

# 学习好贯彻好党的二十届四中全会精神 全面提升新兴领域党建工作质效

长江日报讯(记者钟磬如 黄琪)11月3日,市委常委会 召开会议,传达中央、省委关于学习宣传贯彻党的二十届 四中全会精神有关要求,研究我市贯彻落实工作:传达学 习全省集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作推进 会要求,部署我市贯彻落实举措;研究新兴领域党建工作, 审议相关文件。省委常委、市委书记、市长盛阅春主持会

会议强调,要提高政治站位,周密安排部署,把学习好 贯彻好党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时 期的重大政治任务抓紧抓实。要认真组织学习培训,引导 党员干部原原本本学习《中共中央关于制定国民经济和社 会发展第十五个五年规划的建议》和习近平总书记重要讲 话精神,深刻领会全会的重大意义和"十五五"时期经济社 会发展的指导方针、重大原则、主要目标、战略任务。要深 入开展集中宣讲,坚持领导带头,改进创新宣讲方式方法, 统筹开展网上网下宣讲,把全会精神讲清楚、讲透彻、讲到 位。要扎实做好宣传阐释,推出一批有分量的报道,全方 位、多角度、深层次解读全会精神,加强理论研究阐释,形 成一批有价值的研究成果。要切实抓好贯彻落实,高质量 编制我市"十五五"规划,坚决实现全年经济社会发展目 标,推动党中央决策部署在武汉落地见效。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于全面从 严治党的重要论述,按照省委部署要求,以更大力度、更实 作风推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治取得更 大实效。要突出工作重点,紧盯"校园餐"、农村集体"三 资"、养老服务和公办福利机构等重点领域,深挖问题线 索,一体推进"查改治",动真碰硬解决一批群众反映强烈 的突出问题,集中力量办成一批群众可感可及的民生实 事。要强化标本兼治,及时总结经验、发现不足,加强党员 干部警示教育、纪法教育,推动党内监督和其他各类监督 贯通协调,健全维护群众利益常态长效机制。各级党委 (党组)要扛牢主体责任,各级集中整治办要发挥好统筹协

调作用,全力以赴打赢集中整治这场硬仗。

会议审议了《全市新兴领域党建全域提升三年行动方 案(2025-2027年)》。会议强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于新兴领域党的建设的重要论述,聚焦重点任 务,全面提升全市新经济组织、新社会组织、新就业群体等 新兴领域党建工作质效,不断增强党在新兴领域的号召力 凝聚力影响力。要推进党的组织覆盖和工作覆盖,强化政 治引领和服务管理,不断健全党的组织体系,持续完善党 建工作体制机制,引导新兴领域各类组织和群体坚定不移 听党话、跟党走。要有效促进作用发挥,探索党组织和党 员有效发挥作用的载体机制,把党的工作与生产经营、创 新创业、社会服务结合起来,促进新兴领域健康发展。要 有力防范化解风险,建立诉求收集办理机制,加强风险动 态监测预警,及时排查化解矛盾纠纷。要加强统筹协调, 压实各方责任,不断开创新兴领域党建工作新局面。

会议还研究了其他事项。

### 盛阅春会见香港理工大学校董会主席林大辉

长江日报讯(记者谭芳)11月4日,省委常委、市委书 记、市长盛阅春会见香港理工大学校董会主席林大辉。

盛阅春对林大辉一行来汉表示欢迎。他说,武汉是 国家长期布局的科教重镇、产业重镇。党的十八大以 来,习近平总书记先后6次考察湖北,对武汉推进科技创 新和产业创新寄予殷切期望、提出重要要求。当前,我 们正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平 总书记考察湖北重要讲话精神,认真落实省委省政府部 署要求,抢抓新一轮科技革命和产业变革历史机遇,以 科技创新引领产业创新,全力打造"五个中心",努力建

设现代化大武汉。香港理工大学是世界一流的研究型 大学,与武汉合作密切、前景广阔。希望学校加快推进 武汉科技创新研究院建设,持续导入高端科创资源,深 化与在汉高校、企业的产学研合作,在关键技术攻关、科 技成果转化、科技型企业孵化培育等方面取得丰硕成 果,助力武汉加快打造国家科技创新中心、发展新质生 产力。我们将努力营造一流创新生态,用心用情做好服 务保障,为各类人才和广大企业在汉创新创业提供良好 环境。

林大辉介绍了学校在教育教学和科学研究等领域

的发展情况。他表示,香港理工大学致力于在科学基 础研究之上,推动科研成果与产业发展对接,为社会创 造价值。武汉科教、人才、区位、产业等综合优势突出, 发展势头强劲,希望双方以合作共建香港理工大学武 汉科技创新研究院为契机,在科技创新、成果转化、人 才培养等方面加强合作,助力生命健康、人工智能、新 能源、新材料等产业发展,为现代化大武汉建设贡献更

香港理工大学高级副校长(研究及创新)赵汝恒,市领 导曾晟、孟晖参加会见。

### 王宗源1米板绝对领先夺金

# 全运会摘银!湖北跳水男团创历史

#### 长江日报讯(湖北日报记者杨念明 王馨)根 据党中央统一部署,11月4日上午,学习贯彻党的 二十届四中全会精神中央宣讲团报告会暨省委 理论学习中心组2025年第九次集体(扩大)学习 会举行。中央宣讲团成员、科技部党组书记、部 长阴和俊作宣讲报告。省委书记、省人大常委会

省委副书记、省长李殿勋,省政协党组书记、 主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰,省人大常委会 党组书记、常务副主任王艳玲出席。

报告会上,阴和俊紧紧围绕习近平总书记在 党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会 《建议》,从深刻认识党的二十届四中全会的重大 意义,准确把握"十五五"时期在基本实现社会主 时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略 任务、重大举措、根本保证等方面,对全会精神作 了全面宣讲和系统阐释。他强调,要深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护",把学习贯彻全 会精神同学习领会习近平新时代中国特色社会 主义思想贯通起来一体推进,切实把思想和行动 统一到全会精神上来,坚持和加强党的全面领 导,全面贯彻落实"十五五"时期经济社会发展的 战略任务和重大举措,凝聚起推进中国式现代化 的磅礴力量,奋力开创中国式现代化建设新局 与会同志一致认为,报告主题突出、内容丰 富、论述精辟、析理透彻,具有很强的政治性、理 届四中全会的丰富内涵和精神实质,推动全会各 项部署在湖北落地落实具有重要的指导和促进 作用;特别是报告对《建议》中关于加快高水平科 技自立自强的相关内容作了细致解读,有利于我 们结合湖北实际,抢抓新一轮科技革命和产业变 革历史机遇,全面增强自主创新能力,大力推动 科技创新和产业创新深度融合,加快培育壮大新 质生产力,打造具有全国影响力的科技创新高

王忠林在主持报告会时指出,学习好贯彻好 党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时 期的重大政治任务。要提高站位、深化认识,精 心组织学习宣传贯彻工作,引导全省广大党员干 部群众切实把思想和行动统一到全会精神上来, 个维护"。要对标对表、学深悟透,深刻领会全会 精神的丰富内涵和核心要义,进一步增强忠诚核 心、信赖核心、紧跟核心、维护核心的自觉性和坚 定性。要把准方向、注重实效,高质量开展好全 会精神的宣传宣讲工作,把学习贯彻全会精神同 全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想结合起来,同深入贯彻落实总书记考察湖北 重要讲话精神结合起来,一体学习领会、一体贯 彻落实。要奋发进取、真抓实干,谋深谋实我省 "十五五"思路举措,抓紧抓好"十四五"收官工 作,加强跨年度工作衔接,持续保障和改善民生, 推动全会精神在湖北不折不扣落实落地。各级 党委(党组)要切实履行主体责任,各级领导干部 要带头学、带头悟、带头讲,切实用全会精神和 "十五五"发展的宏伟蓝图激励全省上下阔步向 前,为加快建成中部地区崛起的重要战略支点作 出新的更大贡献。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领 导同志,省军区司令员,省法院院长、省检察院检 察长,其他在职省级领导同志,离退休副省级以 上老同志,省直单位、中央在汉单位党委(党组) 主要负责同志,在汉的党的二十大代表、十四届 全国人大代表、十四届全国政协委员,省委宣讲 团和高校师生代表等在主会场参加会议。会议 以视频会形式召开,各市、州、县设分会场。

## 多做难事,必有所得

长江日报评论员刘功虎

基层工作最重要的是"抓落实"。能干什么、该干什么明 确之后,关键在于"干",核心在于"成",多做一点难事尤为重

"难事"往往是发展中的堵点、痛点,是制约事业前进的瓶 颈。抓落实要敢于向"难事"亮剑,精准突破堵点,加快推动工 作。

多做难事,练就真本事。做难事,往往意味着面对新情况 新问题,要处理更复杂的矛盾,这迫使我们跳出舒适区,突破 思维定式,学习新知识、研究新情况、寻找新方法。在啃"硬骨 头"、接"烫手山芋"的实践中,能迅速增长才干。

多做难事,收获成就感。越是困难多、矛盾大的地方,越 是发展转型的关键节点,越是人民群众的急难愁盼。当我们 努力攻克了难关,办成了难事,干部价值就得到了体现。金杯 银杯不如老百姓的口碑,群众认可、组织信任,内心也会获得 无与伦比的踏实感和成就感——许多好干部喜欢做难事,是

多做难事,锤炼政绩观。不积跬步,无以至千里。每年集 中力量,实实在在解决几个困扰发展的重点难点问题,积小胜 为大胜,就能促成从量变到质变的飞跃。这种循序渐进的积 累,既是事业不断迈上新台阶的阶梯,也是"功成不必在我"的 精神淬炼。

路虽远,行则将至;事虽难,做则 必成。多做难事,于自身、于事业都必 有所得,定有大成。

[5版]

今日武汉天气:多云,9℃~22℃,偏东风2到3级

长江日报社出版 长江网网址 http://www.cjn.cn

国内统一连续出版物号: CN 42-0002 热线 027-59222222

第27914号 发行 027-85888888

零售价:2元 广告 027-85751777

新闻策划/唐志平 总值班/胡俊

本版责编 朱艳琳 美编 职文胜 责校 正杰